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63.roénik MO Zadania tiloh ¢esko-polsko-slovenského stretnutia juniorov

(Sutaz sa konala 12.-15. 5. 2014.)
Sataz jednotlivcov:

I-1. V rovine st dané kruznice k, [, ktoré sa pretinaju v bodoch C' a D. Kruznica k prechadza
stredom L kruznice [. Uvazujme Tubovolnii priamku prechadzajicu bodom D, ktoré pretina
kruznice k, [ postupne v bodoch A, B, pricom D lezi vnutri tsecky AB. Dokazte, ze |AB| =
= |AC. (Ceska rep.)

I-2. V obore realnych ¢isel vyrieste rovnicu a + b + 4 = 4V av/b. (Polsko)

I-3. K dispozicii mame 10 rovnakych dlazdic; jedna z nich je zobrazend na obrazku nizsie.
Dlazdice mozno otac¢at v rovine ale nesmieme ich preklopit na opa¢ni stranu. Plochu 7 x
x 7 chceme pokryt tymito dlazdicami takym sposobom, Ze prave jeden jednotkovy Stvorcek
je pokryty dvoma dlazdicami a vSetky ostatné jednotkové Stvorcéeky st pokryté prave jednou
dlazdicou. Uréte vsetky jednotkové stvorceky, ktoré mézu byt pokryté dvoma dlazdicami.
(Polsko)

I-4. Cislo a,, vzniklo napisanim vsetkych &isel 1,2, ...,n za sebou (napriklad az = 123, a1; =
= 1234567891011 a pod.). Pre aky najmensi index ¢ plati 11 | a;? (Patrik Bak)

I-5. Dany je Stvorec. Rezmi v podobe priamok ho rozdelime na n mnohouholnikov. Aky je
najvacsi mozny sucet vnutornych uhlov vsetkych mnohouholnikov? (Jdn Mazak)

Sutaz druzstiev:

T-1. Mnozinu {1,2,3,...,63} sme rozdelili na tri neprdzdne disjunktné mnoziny, vypocitali
sme sucin vSetkych ¢isel v kazdej mnozine a napokon sme urcili najvicsieho spoloéného delitela
uvedenych troch stcinov. Aky najviacsi mozny vysledok sme mohli dostat?  (Peter Novotny)

T-2. V rovnobezniku ABCD plati |[{BAD| < 90° a |AB| > |BC|. Os uhla BAD pretina
usecku C'D v bode P a polpriamku opa¢ni k CB v bode Q. Dokazte, Ze stred kruZnice opisanej
trojuholniku C'PQ je rovnako vzdialeny od bodov B a D. (Patrik Bak)

T-3. Znajdz wszystkie liczby catkowite n o tej wlasnosci, ze
|n® —4n? 4+ 3n — 35| oraz |n®+4n + §|

sg liczbami pierwszymi. (Ceska rep.)

T-4. Punkt M jest Srodkiem boku AB tréjkata ostrokatnego ABC'. Okrag o srodku w punkcie
M przechodzacy przez punkt C' przecina proste AC' i BC' po raz drugi odpowiednio w punktach
P i Q. Punkt R nalezacy do odcinka AB jest taki, ze tréjkaty APR i BQR maja réwne pola.
Wykaz, ze proste PQ i C'R sa prostopadle. (Polsko)

T-5. Na tabuli je na poc¢atku napséno ¢islo 1. Pokud je na tabuli napsano cislo a, pak na
ni miZeme napsat rovnéz piirozené &slo b takové, ze a + b + 1 je délitelem ¢isla a? + b2 + 1.
Rozhodnéte, zda se na tabuli po jistém case muze objevit kterékoliv predem dané prirozené
¢islo. Svou odpovéd zduvodnéte. (Polsko)

T-6. Urcete nejvétsi a nejmensi hodnotu zlomku

y—x

x+ 4y’

jestlize redlna é&isla = a y vyhovuji rovnici 22y? + zy + 1 = 3y2. (Cesk4 rep.)



